

板栗加工带旺深山小村



村民在加工厂包装板栗 本报记者 周涛 摄

本报记者 周涛

金秋十月,位于鸡公山管理区李家寨镇东部的新街村,秋意阑珊。走进村中一处板栗深加工厂,130余名来自周边各村庄的村民正忙碌着剥板栗、洗板栗、包板栗,一派火热场景。

“多亏了老吴,让我们在家门口找到工作,而且还是个比较稳定的工作。”一大早,56岁村民郑秀芝将孙子、孙女送到学校后,迫不及待地来到厂房。一把小剪刀、一个装满板栗的铝盆,只见她动作麻利,跟一旁好友有说有笑。

郑秀芝口中的老吴,是新街村潘垅村民组组长吴法义,深加工厂的负责人。2015年,吴法义与儿子、儿媳一起在广州做起了深加工。期间,他尝试着将老家的板栗带到南方,没想到在南方,板栗成了抢手货。

“回老家办个厂,不但能有好效益,还能给乡亲们带来好处。”带着这一想法,

吴法义回到老家,置办了一批设备,搞了两个加工厂。收板栗、入冻库、操作机器清理内皮、包装分拣、发货至南方……一套完整的流程,需要大量人力。

“听说老吴招工,我们就来了,没想到效益这么好。”家住清水村的黄琴告诉记者,两年前,她爱人罹患重症休养在家,一双儿女上着学,重担全落在她的身上。来到加工厂后,黄琴办事麻利,很快成了“管理员”,每天剥板栗能挣140元左右,还能拿到一些管理费。据黄琴介绍,剥1斤一块钱,一天手速快点的能剥百余斤,年纪大点的、手速慢的也能剥50斤往上,在她的“小组”里,年龄最大的80多岁。

“为啥说大家工作比较稳定呢,我每个月平均要发

放近28万元的工资。这几年,咱的板栗供不应求。”吴法义告诉记者,一年平均下来,每天要向南方供应60斤一包装袋的板栗90包。从湖北、云南等地收来板栗,放入冻库,每日按机器冲洗板栗量分配任务量,一年四季,不管刮风下雨,村民们都有活干。

“几年前,我们村总有一些村民在农闲时候窝在家里看电视,要不就是几个人聚在一起打牌,现在都想着挣钱了,都没人打牌了。”新街村村支书吴法栋告诉记者,近三年的时间里,吴法义的深加工厂带动村里80余人的家门口就业,还吸引周边杨岗村、清水村、水口庙村等5个村的村民前来,下一步,他们准备扩大加工厂的规模,形成产业,带动更多的乡亲走上脱贫致富路。

记者在基层

市公安局老城分局举行退赃大会 84件价值50余万元赃物物归原主

本报讯(记者 李亚云) 10月22日下午,信阳市公安局老城分局在分局院内举行公开退赃大会,集中向受害群众退还一批赃款赃物。

在现场,办案民警将9000元现金、1辆被盗电动汽车、3部笔记本电脑、19部手机、31辆摩托车和电动车以及29件黄金首饰和1枚钻戒等赃款赃物,逐一退还给了受害群众。前来领取被盗财物的群众代表对

民警迅速破案追赃的感激之情溢于言表,他们纷纷对老城公安能及时挽回损失给予了高度评价。

今年以来,老城警方多警种联合作战、重拳出击,严厉打击盗窃电动车、扒窃等各类侵财犯罪,一系列盗抢骗案件被成功侦破,一大批犯罪嫌疑人相继落网,截至目前,先后打掉“盗抢骗”犯罪团伙7个,抓获嫌疑人115人,破获各类盗抢骗案件746

起。此次退赃大会,共退还追缴的赃物84件,价值50余万元。

会上,主管案侦的郭进华副局长表示:“老城警方将牢固树立既要破案又要追赃的工作理念,对辖区群众反映强烈的侵财类案件进行强力打击,对涉案赃款赃物一追到底,真正做到有案必查、有赃必追、追赃必退,以实际成绩提升辖区群众的公众安全感和执法满意度。”



未整改到位

我市4家单位仍存火灾隐患

本报讯(郭江炜)信阳市各级消防部门积极开展消防安全检查,加大日常消防监督检查频次。在抽查检查工作中,发现了一批存在火灾隐患的单位,并于9月25日、10月4日、10月6日进行了公开曝光,截至目前,发现罗山县天山粮贸有限公司等4家单位未整改到位,现予以再次公开曝光,接受社会监督。

罗山县天山粮贸有限公司,位于信阳市罗山县产业集聚区,存在隐患:一是办公楼只有一部疏散楼梯;二是室外消火栓设置数量不足、水压不足,天山仓储物流区未设置室外消火栓。

淮南农贸市场,位于信阳市罗山县淮南市场,存在隐患:一是无消防安全制度、灭火和应急疏散预案;二是员工消防安全培训、防火检查、巡查、消防演练无记录;三是占用消防车通道;四是部分商铺未配置灭火器。

长安市场,位于信阳市商城县花园路,存在隐患:一是消防车通道占用;二是存在违规住人情况。

西区农贸市场,位于信阳市平桥区平西路中段,存在隐患:一是东侧出口高度不足,消防车无法通过;二是二层及其以上楼层使用无逃生窗口的防盗窗。

骑行上路不戴盔 命殒车轮徒伤悲

本报讯(李代余 陶 韬)自“一盔一带”安全守护行动开展以来,摩托车、电动车骑乘人员佩戴安全头盔的意识越来越强。但是总有人心存侥幸,骑乘时不愿意佩戴头盔,殊不知这种行为极易在发生事故时导致头部受到致命伤害。明港交警曝光两起辖区内的骑行摩托车、电动车未戴头盔的亡人交通事故案例,以警示广大摩托车、电动车驾驶员和乘坐者在骑乘时要正确佩戴安全头盔。

10月1日9时许,朱某未戴头盔驾驶两轮摩托车行驶至信阳市平桥区平昌关镇石某新村路口时,与李某持证驾驶的豫SV9**1号小型汽车发生交通事故,造成两车受损。朱某因未佩

戴头盔导致头部受伤后经医院抢救无效死亡。

10月18日8时许,刘某未戴安全头盔驾驶三轮电动车行驶至信阳市平桥区甘岸街道办事处老收费站北路段时,与余某敏驾驶的豫SGZ**6号小型汽车发生交通事故,事故造成两车受损,刘某因未戴头盔导致头部受伤后经医院抢救无效死亡。

明港交警友情提示:“一盔一带”是在事故发生时保护生命的最后一道防线,正确佩戴安全头盔可有效降低骑乘人员的死亡风险。不戴头盔不骑行,不守法纪祸无情;防范事故千万条,戴盔骑行第一条;文明出行,幸“盔”有你。

信合·龙江春天交房公告

尊敬的信合·龙江春天业主: 信合·龙江春天 C1#、C5# 两楼栋现已具备交房条件,我司定于2020年10月29日至31日(每日9:00-17:00)集中办理交房手续。请各业主按交房通知书要求按时前往办理房屋交接手续。各位业主如

有疑问,欢迎咨询,电话:0376-330 7333。 恭祝各位业主喜迁新居,万事如意! 特此公告!

信阳龙江房地产开发有限公司 2020年10月15日